《C语言》4次作业

一、下列各题A）、B）、C）、D）四个选项中，只有一个选项是正确的，请将正确选项填写在答题卡相应位置上，答在试卷上不得分。

1. 以下叙述不正确的是:    
      
A）一个C源程序可由一个或多个函数组成

B）一个C源程序必须包含一个main函数
C）C程序的基本组成单位是函数
D）在C程序中,注释说明只能位于一条语句的后面
2．以下选项中,不能作为合法常量的是    
       
    A)1.234e04 
    B)1.234e0.4 
C)1.234e+4 

D)1.234e0
3．有以下语句:int b;char c[10];,则正确的输入语句是    
       
  
A)scanf("%d%s",&b,&c); 


B) scanf("%d%s",&b,c); 
  
C)scanf("%d%s",b,c);   


D) scanf("%d%s",b,&c);
4．已有定义:char a[]="xyz",b[]={'x','y','z'};,以下叙述中正确的是    
      
  
A)数组a和b的长度相同 


B)a数组长度小于b数组长度 
  
C)a数组长度大于b数组长度 

D)上述说法都不对
5．表达式 18/4 * sqrt（4.0）/8值的数据类型为        
A）int 


B）float 

C）double 

D）不确定

6．设有说明：char  w；int x；float y；double z；则表达式 w*x+z-y值的数据类型为         。
A）float 

B）char 

C）int 


D）double.

7． 以下说法正确的是         。

A）输入项可以为一个实型常量，如 scanf（″% f″，3.5）；

B）只有格式控制，没有输入项，也能进行正确输入，如 scanf（″a =% d，b =% d″）；

C）当输入一个实型数据时，格式控制部分应规定小数点后的位数，如 
scanf（″% 4.2f″，&f）；
D）当输入数据时，必须指明变量的地址，如 scanf（″% f″，&f）；

8．以下能正确地定义整型变量 a，b和 c并为其赋初值 5的语句是         。

A）int a=b =c=5； 





B）int a，b，c；

C）int a=5，b =5，c=5；




D）a=b =c=5 ；

9．设 x、y均为 float型变量，则以下不合法的赋值语句是         。

A）+ +x；
 B）y=（x% 2）/10； 
C）x* =y+8； 

D）x=y=0；

10．判断 char型变量 ch 是否为大写字母的正确表达式是         。

A）′A′< =ch < =′Z′ 




B）（ch > =′A′）&（ch < =′Z′）

C）（ch > =′A′）&&（ch < =′Z′） 
D）（′A′< =ch）AND（′Z′> =ch）

11．有以下程序
prt (int *m,int n) 

{ int i; for(i=0;i<n;i++) m[i]++; }
main() 
{ int a[]={1,2,3,4,5},i; 
prt(a,5); 
for(i=0;i<5;i++) 
printf("%d,",a[i]); 
} 程序运行后的输出结果是         
A）1,2,3,4,5, 






B）2,3,4,5,6,


C）3,4,5,6,7, 






D）2,3,4,5,1,
12．以下叙述中错误的是          
A) 对于double类型数组,不可以直接用数组名对数组进行整体输入或输出 
B) 数组名代表的是数组所占存储区的首地址,其值不可改变 
C) 当程序执行中,数组元素的下标超出所定义的下标范围时,系统将给出"下标越界"的出错信息 
D) 可以通过赋初值的方式确定数组元素的个数
13．下面程序段的运行结果是         。

a=1；b =2；c=2；

while（a<c） ｛ t=a； a=b； b =t； c- -；｝

printf（″% d，% d，% d″，a，b，c）；

A）1，2，0 

B）2，1，0 

C）1，2，1 

D）2，1，1

14．有以下程序 
#define P 3 
void F(int x){return(P*x*x);} 
main() 
{printf("%d\n",F(3+5));} 程序运行后的输出结果是        
A) 192 


B) 29 


C) 25 


D) 编译出错
15．下面有关 for循环的正确描述是         。

A）for循环只能用于循环次数已经确定的情况

B）for循环是先执行循环体语句，后判断表达式

C）在 for循环中，不能用 break语句跳出循环体

D）for循环的循环体语句中，可以包含多条语句，但必须用花括号括起来

16．若有说明 ：int a［10］；则对 a数组元素的正确引用是         。

A）a［10］


B）a［3.5］ 

C）a（5） 

D）a［10 -10］
17．以下对二维数组 a的正确说明是         。

A）int  a［3］［］； 



B）float  a（3，4）；

C）double a［1］［4］；
 


D）float  a（3）（4）；

18．判断字符串 a和 b 是否相等，应当使用         。

A）if（a= =b） 





B）if（a=b）

C）if（strcpy（a，b）） 


D）if（strcmp（a，b））
19．下述对 C 语言字符数组的描述中错误的是         。

A）字符数组可以存放字符串

B）字符数组的字符串可以整体输入、输出

C）可以在赋值语句中通过赋值运算符″=″对字符数组整体赋值

D）不可以用关系运算符对字符数组中的字符串进行比较
20．以下正确的说法是         。

A）定义函数时，形参的类型说明可以放在函数体内

B）return 后边的值不能为表达式

C）如果函数值的类型与返回值类型不一致，以函数值类型为准

D）如果形参与实参的类型不一致，以实参类型为准

21．若用数组名作为函数调用的实参，传递给形参的是         。

A）数组的首地址




B）数组第一个元素的值

C）数组中全部元素的值


D）数组元素的个数

22．设有定义：int a,*pa=&a;以下scanf语句中能正确为变量a读入数据的是        
A）scanf(“%d”,pa);      

B)scanf(“%d”,a);
C) scanf(“%d”,&pa);   

D)scanf(“%d”,*pa);
23．变量的指针，其含义是指该变量的         。

A）值 


B）地址


C）名 


D）一个标志

24. 有以下程序

            main( )

            {  int i,s=0;                 
for(i=1;i<10;i+=2)  s+=i+1;

               printf(“%d\n”,s);   }      程序执行后的输出结果是        
            A)自然数1～9的累加和  


B)自然数1～10的累加和

            C)自然数1～9中的奇数之和  

D)自然数1～10中的偶数之和
25．设有下面的程序段：char s［］=″china″； char*p； p =s；

则下列叙述正确的是         。
A）s和 p完全相同

B）数组 s中的内容和指针变量 p中的内容相等

C）s数组长度和 p所指向的字符串长度相等

D）*p与 s［0］相等

26．若已定义 char s［10］； 则在下面表达式中不表示 s［1］的地址的是        。
A）s+1 



B）s+ + 

C）&s［0］+1 

D）&s［1］

27．若有以下定义，int  a［5］，*p =a；则对 a数组元素的正确引用是         。

A）*&a［5］ 

B）a+2


C）*（p +5）

D）*（a+2）

28．若有定义：int a［2］［3］；则对 a数组的第 i行第 j列（假设 i，j已正确说明并赋值）元素地址的正确引用为         。
A）*（a［i］+j） 

B）（a+i） 

C）*（a+j）
 

D）a［i］+j

29．有以下程序 
main() 
{int num[4][4]={{1,2,3,4},{5,6,7,8},{9,10,11,12},{13,14,15,16}},i,j; 
 for(i=0;i<4;i++) 
   {for(j=0;j<=i;j++)printf("%4c",' '); 
   for(j=_____;j<4;j++)printf("%4d",num[i][j]); 
   printf("\n"); } } 若要按以下形式输出数组右上半三角， 
   1 2 3 4 
   6 7 8 
   11 12 
   16 
  则在程序下划线处应填入的是        
  A)i-1 

B)i 


C)i+1 



D)4-i
30．有以下程序 
main() 
{int c=35;printf("%d\n",c+c);} 程序运行后的输出结果是         
A)0 



B)70 


C)35 



D)1
31. 以下叙述中正确的是          
A) 用C语言实现的算法必须要有输入和输出操作 
B) 用C语言实现的算法可以没有输出但必须要有输入 
  
C) 用C程序实现的算法可以没有输入但必须要有输出 
  
D) 用C程序实现的算法可以既没有输入也没有输出
32．若 x、i、j和 k都是 int型变量，则计算表达式x=（i=4，j=16，k =32）后，x的值为          。

A）4 


B）16 


C）32 


D）52
33．C 语言中的标识符只能由字母 、数字和下划线三种字符组成，且第一个字符        。

A）必须为字母 



B）必须为下划线
C）必须为字母或下划线 

D）可以是字母、数字和下划线中任一种字符

34．数字字符0的ASCII值为48,若有以下程序 
main() 
{  char a='1',b='2';
 printf("%c,",b++); 
printf("%d\n",b-a); 
} 程序运行后的输出结果是        
A) 3,2 


B) 50,2 

C) 2,2 


D) 2,50
35．有以下程序 
main() 
{ int m,n,p; 
scanf("M=%dN=%dP=%d",&m,&n,&p); 
printf("%d%d%d\n",m,n,p); } 
若想从键盘上输入数据,使变量M中的值为123,N中的值为456,P中的值为789,则正确的输入是        
A)M=123N=456P=789 



B)M=123 N=456 P=789 
C)M=123,N=456,P=789 


D)123 456 789
36．设有说明：char  w；int x；float y；double z；则表达式 w*x+z-y值的数据类型为         。
A）float 

B）char 

C）int 


D）double.

37． 以下说法正确的是         。

A）输入项可以为一个实型常量，如 scanf（″% f″，3.5）；

B）只有格式控制，没有输入项，也能进行正确输入，如 scanf（″a =% d，b =% d″）；

C）当输入一个实型数据时，格式控制部分应规定小数点后的位数，如 
scanf（″% 4.2f″，&f）；
D）当输入数据时，必须指明变量的地址，如 scanf（″% f″，&f）；

38．若整型变量a、b、c、d中的值依次为：1、4、3、2。 则条件表达式a>b?c:d的值为：         。
A) 1 


B)2 


C)3 


D) 4
39．设 x、y均为 float型变量，则以下不合法的赋值语句是         。

A）+ +x；
 B）y=（x% 2）/10； 
C）x* =y+8； 

D）x=y=0；

40．以下程序段中与语句k=a>b?(b>c?1:0):0；功能等价的是        
A)if((a>b)&&(b>c)) k=1;         B) if((a>b)||(b>c))  k=1 else  k=0;                                         C)if(a<=b)  k=0;                D) if(a>b)  k=1;

  else if(b<=c)  k=1;              else if(b>c)  k=1; else k=0; 
41．以下程序的运行结果是         。

main（）

｛ int m =5；

if（m + + >5）printf（″% d\n″，m）；

else printf（″% d\n″，m - -）｝
A）4 


B）5


C）6 


D）7

42．以下能正确定义一维数组的选项是         
   A)int a[5]={0,1,2,3,4,5}; 

B)char a[]={0,1,2,3,4,5}; 
   C)char a={'A','B','C'};   

D)int a[5]="0123";
43．下面程序段的运行结果是         。

a=1；b =2；c=2；

while（a<c） ｛ t=a； a=b； b =t； c- -；｝

printf（″% d，% d，% d″，a，b，c）；

A）1，2，0 

B）2，1，0 

C）1，2，1 

D）2，1，1

44．C 语言中 while和 do-while循环的主要区别是         。

A）do-while的循环体至少无条件执行一次

B）while的循环控制条件比 do-while的循环控制条件严格

C）do-while允许从外部转到循环体内

D）do-while的循环体不能是复合语句

45．有以下程序 
main() 
{char s[]="159",*p; 
 p=s; printf("%c",*p++);printf("%c",*p++); } 程序运行后的输出结果是         。 
A)15 


B)16 


C)12 


D)59
46．若有说明 ：int a［10］；则对 a数组元素的正确引用是         。

A）a［10］


B）a［3.5］ 

C）a（5） 

D）a［10 -10］
47．以下对二维数组 a的正确说明是         。

A）int  a［3］［］； 



B）float  a（3，4）；

C）double a［1］［4］；
 


D）float  a（3）（4）；

48．判断字符串 a和 b 是否相等，应当使用         。

A）if（a= =b） 





B）if（a=b）

C）if（strcpy（a，b）） 


D）if（strcmp（a，b））
49．下述对 C 语言字符数组的描述中错误的是         。

A）字符数组可以存放字符串

B）字符数组的字符串可以整体输入、输出

C）可以在赋值语句中通过赋值运算符″=″对字符数组整体赋值

D）不可以用关系运算符对字符数组中的字符串进行比较
50．以下正确的说法是         。

A）定义函数时，形参的类型说明可以放在函数体内

B）return 后边的值不能为表达式

C）如果函数值的类型与返回值类型不一致，以函数值类型为准

D）如果形参与实参的类型不一致，以实参类型为准

51．若用数组名作为函数调用的实参，传递给形参的是         。

A）数组的首地址




B）数组第一个元素的值

C）数组中全部元素的值


D）数组元素的个数

52．有以下程序 
point(char *p){p+=3;} 
main() 
{char b[4]={'a','b','c','d'},*p=b; point(p);printf("%c\n",*p); } 
程序运行后的输出结果是         。 
A)a 


B)b



C)c 


D)d
53．变量的指针，其含义是指该变量的         。

A）值 


B）地址


C）名 


D）一个标志

54． 以下叙述中正确的是         
A）C语言的源程序不必通过编译就可以直接运行

B）C语言中的每条可执行语句最终都将被转换成二进制的机器指令

C）C源程序经编译形成的二进制代码可以直接运行

D) C语言中的函数不可以单独进行编译
55．设有下面的程序段：chars［］=″china″； char*p； p =s；

则下列叙述正确的是         。
A）s和 p完全相同

B）数组 s中的内容和指针变量 p中的内容相等

C）s数组长度和 p所指向的字符串长度相等

D）*p与 s［0］相等

56．若已定义 char s［10］； 则在下面表达式中不表示 s［1］的地址的是        。
A）s+1 



B）s+ + 

C）&s［0］+1 

D）&s［1］

57．若有以下定义，int  a［5］，*p =a；则对 a数组元素的正确引用是         。

A）*&a［5］ 

B）a+2


C）*（p +5）

D）*（a+2）

58．若有定义：int a［2］［3］；则对 a数组的第 i行第 j列（假设 i，j已正确说明并赋值）元素地址的正确引用为         。
A）*（a［i］+j） 

B）（a+i） 

C）*（a+j）
 

D）a［i］+j

59．若以下选项中的变量已正确定义，则正确的赋值语句是        。
         A)x1=26.8%3 
 


B)1+2=x2 

C)x3=0x12 


D)x4=1+2=3;
60．有以下程序

            main( )

            {int x=102，y=012; printf(“%2d,%2d\n”,x,y); }  执行后输出结果是        。
             A)10,01  



B）002,12  

C)102,10  


D)02,10

二、填空题

请将答案分别写在答题卡中序号为【1】至【40】的横线上，答在试卷上不得分。

1. 以下程序运行后的输出结果是b=【1】，c=【2】
main() 
{ int a,b,c; 
a=10;b=20;c=(a%b<1)||(a/b>1); 
printf("b=%d，c=%d \n",b,c); } 
2．若 x和 a均是 int型变量，则计算表达式（1）后的 x值为【3】，计算表达式（2）后的 x值为【4】。
（1）x =（a = 4 ， 6 *2）


（2）x = a = 4 ，6 *2

3．若 x和 n均是 int型变量，且 x和 n的初值均为 5，则计算表达式x+ =n - - 后 
x的值为【5】，n的值为【6】。

4．请用2进制和16进制表示(59)10=(【7】)2，(59)10=(【8】)16，
5．当 m =2，n =1，a=1，b =2，c=3时，执行完 d =（n =b >c）&&（m =a！=b）后；n的值为【9】，m 的值为【10】。

6．若 for循环用以下形式表示：for（表达式 1；表达式 2；表达式 3） 循环体语句
则执行语句 for（i=0；i<3；i+ +） printf（″ * ″）；时，表达式 2 执行【11】次，表达式 3执行【12】次。
7．若有定义：int  a［］=｛2，4，6，8，10，12｝； 则 a［5］的值是【13】， *（a+1）的值是【14】。

8．若由定义float a[3][5]；则a数组所含数组个数是【15】，a数组所占的字节数是【16】
9．若有以下定义和语句，int x［10］，*p；*p =x；在程序中引用数组元素 x［i］的四种形式是： 【17】，【18】，【19】和 x［i］（假设 i已正确说明并赋值）。

10．若想输出 b数组的十个元素，下面存在错误的程序行是【20】。（ 每个程序行前面的数字代表行号。）
1    main（）

2   ｛ int  b［10］=｛ 1，3，5，7，9，2，4，6，8，10｝，k；

3      for（k =0；k <10；k + +，b + +）

4        printf（″% 4d″，*b）；
5    ｝
11．已知字符A的ASCII代码值为65,以下程序运行时若从键盘输入:B33<回车>.则 
输出结果是a=【21】，b=【22】。

#include 
main() 
{char a,b; a=getchar();scanf("%d",&b); 
a=a-'A'+0;b=b*2; printf("a=%c，b=%c\n",a,b); } 
12．若 x和 a均是 int型变量，则计算表达式（1）后的 x值为【23】，计算表达式（2）后的 x值为【24】。
（1）x =（6 *2，a = 4）


（2）x =6 *2 ， a = 4

13．若 x和 n均是 int型变量，且 x和 n的初值均为 5，则计算表达式x- =n + +后 
x的值为【25】，n的值为【26】。

14．已知字符A的ACSII码值为65，以下语句的输出结果是a=【27】，b=【28】。
               char ch=’B’;

               printf(“c1=%c,c2=%d\n”,ch,ch);

15．当 m =2，n =1，a=1，b =2，c=3时，执行完 d =（m =a！=b）&&（n =b >c）后；n的值为【29】，m 的值为【30】,d的值为【31】。

16．若 for循环用以下形式表示：for（表达式 1；表达式 2；表达式 3） 循环体语句
则执行语句 for（i=0；i<3；i+ +） printf（″ * ″）；时，表达式 1 执行【32】次，表达式 3执行【33】次。
17．若有定义：int  a［2］［3］=｛2，4，6，8，10，12｝； 则 a［1］［1］的值是【34】。

18．请用8进制和16进制表示(32)10=(【35】)8，(32)10=(【36】)16。
19．以下sum函数的功能是计算下列级数之和。S=1＋x+x2/2!+x3/3!+........+xn/n!

            请给函数中的各变量正确赋初值。

                double  sum(  double  x, int  n )

 {  int i;  double  a,b,s;        

a=【37】;b=【38】;s=【39】;

    for( i=1;i<=n;i++) { a=a*x;  b=b*i;  s=s+a/b; }
    return  s;     }
20．若想输出 b数组的十个元素，下面存在错误的程序行是【40】。（ 每个程序行前面的数字代表行号。）
1    main（）

2   ｛ int  b［10］=｛ 1，3，5，7，9，2，4，6，8，10｝，k；

3      for（k =0；k <10；k + +）

4        {  printf（″% 4d″，*b）;

5   

b + +；}

6    ｝

三、阅读程序，写出执行该程序的输出结果
请将答案分别写在答题卡中，表明题号，答在试卷上不得分。

1.阅读程序，写出执行该程序的输出结果。
#include <stdio.h>

main()

{

  int x, y, z, s;

  int sum(int a, int b);

  x=3, y=4, z=5;

  s=sum(sum(y, x), z );

  printf(“%d \n”, s);

}

int sum (int x, int y)
{

  return (x+y);  

}

2.阅读程序，写出执行该程序的输出结果。

#include <stdio.h>

main() 
{
char ch[]="abc",x[3][4];
int i; 
for(i=0;i<3;i++)  

strcpy(x[i],ch); 
for(i=0;i<3;i++)  

printf("%s",&x[i][i]);
printf("\n"); } 
4.阅读程序，写出执行该程序的输出结果。
#include <stdio.h>

void f( int y,int *x)

       {
y = y * *x;  
*x * = y;}

       main( )

       {  int x=2,y=4;

          f(y,&x);

          printf(“%d，%d\n”,x,y);

  } 

5.阅读程序，写出执行该程序的输出结果。

  #include <stdio.h>

  #define N 5

  main()

  {

    
int i,j;

   
 
int a[N][N];

    
for (i=0;i<N;i++)

      

for (j=0;j<N;j++)

        

if (i>=j)

          


a[i][j]=1;

        

else

          


a[i][j]=a[i][j-1]+1;

     
for (i=0;j<N;j++)

      
{

       

for (j=0;j<N;j++)

      
 

printf("%3d",a[i][j]);

     

printf("\n");

       
}

   }
四、编程题根据提示完成下面程序。

请将答案分别写在答题卡中，答在试卷上不得分。

1、以下程序的功能是应用下面的近似公式计算 e的 n次方。函数 f1 用来计算每项分子的值，函数 f2 用来计算每项分母的值。请编写 f1 和 f2 函数。
[image: image1.png]= (il 20 T (D




float  f2（int  n）
｛  if（n = =1）return 1；

else return（【1】*n）；
｝
float  f1（int  x，int  n）
｛  int i；float j=1；

for（i=1；i< =n；i+ +） 【2】 ；

return j；
｝

main（）

｛ 
float  exp =1.0；int  n，x；

printf（″Inputa number：″）；

scanf（″% d″，&x）； printf（″% d\n″，x）；

exp =exp +x；

for（n =2；n < =19；n + +） exp =exp + 【3】；

printf（″\nThe is exp（% d）=% 8.4f\n″，【4】）；

｝
运行结果：
Input a number：3

The is exp（3）=20.0855 

2、输入一个字符，判断该字符是数字、字母、空格还是其他字符
#include <stdio.h>
main( )

{ char ch;

  ch=getchar();

  if(【5】||【6】)

printf("It is an English character\n");

else if(【7】)

printf("It is a digit character\n");

else if(【5】)
printf("It is a space character\n");
else 

printf("It is other character\n"); 

一、选择题

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	B
	B
	C
	C
	D
	D
	C
	B
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	A
	D
	D
	D
	D
	C
	D
	C
	C

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	A
	B
	D
	D
	B
	D
	D
	B
	B

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	C
	C
	C
	C
	A
	D
	D
	B
	B
	A

	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	C
	B
	D
	A
	A
	D
	C
	D
	C
	C

	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59
	60

	A
	D
	B
	B
	D
	B
	D
	D
	C
	C


二、填空题
【1】 20

【2】0

【3】 12

【4】 4

【5】10

【6】 4

【7】111011
【8】111011
【9】 0

【10】2

【11】 4

【12】3

【13】 12

【14】 4

【15】15
【16】 60

【17】*（p+i）

【18】 p[i]

【19】 *(x+i)

【20】 第3行

21     1
【22】 B

【23】 4
【24】 12
【25】0

【26】 6

【27】B

【28】 66

【29】 0

【30】1

【31】 0

【32】1

【33】 3

【34】 10

【35】040
【36】0x20
【37】 1.0

【38】 1.0

【39】 1.0

【40】第5行

三、写清题号

1、运行结果为：

12

2、运行结果为：

abcbcc
3、运行结果为：

5  9

6、运行结果为：

16


4

7、运行结果为：

1 2 3 4 5

1 1 2 3 4

1 1 1 2 3 

1 1 1 1 2

1 1 1 1 1

8、运行结果为：

2 4 5 7 6 0 11 9 7 3
四、编程题

【1】 f2(n-1)

【2】j=j*x

【3】 f1(x,n)/ f2(n)

【4】 x, exp
【5】 ch>=’a’&&ch<=’z’
【6】ch>=’A’&&ch<=’Z’
【7】 ch>=’0’&&ch<=’9’
【8】 ch== ‘  ’
3.阅读程序，写出执行该程序的输出结果


  #include <stdio.h>


  swap(int x,int y)


{   int t;


    t=x; x=y; y=t;


}


main()


{   int a=5,b=9;


    int *pointer_1,*pointer_2;


    pointer_1=&a; pointer_2=&b;


    if(a<b)  swap(*pointer_1,*pointer_2);


    printf("\n%d,%d\n",a,b);


}





6.阅读程序，写出执行该程序的输出结果。


#include <stdio.h>


void inv(int  *x, int n)


{   int t,*p,*i,*j,m=(n-1)/2;


    i=x; j=x+n-1; p=x+m;


    for(;i<=p;i++,j--)


    {  t=*i;  *i=*j;  *j=t; }


}


main()


{  int i,a[10]={3,7,9,11,0,6,7,5,4,2};


   inv(a,10);


   for(i=0;i<10;i++)


       printf("%d\n",a[i]);


}











